

## صفر کا مہینہ

### صفر کا مہینہ

الحمد لله والصلاة والسلام على رسول الله:

وبعد:

سب تعریفات اللہ سبحانہ و تعالیٰ کے لیے ہیں، اور اللہ تعالیٰ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم پر درود و سلام کے بعد:

ہجری سال کے بارہ مہینوں میں سے صفر کا مہینہ بھی ہے جو ماہ محرم کے بعد آتا ہے، بعض کہتے ہیں کہ اسے صفر اس لیے کہا جاتا ہے کہ: اس ماہ میں مکہ شہر اہل مکہ سے خالی ہونے کی بنا پر اسے صفر کہا جاتا ہے۔

اور ایک قول یہ بھی ہے کہ: ماہ صفر کو صفر اس لیے کہا جاتا ہے کہ: اس ماہ میں قبائل کے خلاف چڑھائی کی جاتی تھی اور جو بھی انہیں ملتا اسے مال سے خالی کر دیتے (یعنی اس کا سارا سامان چھین لیتے تو وہ بغیر کسی سامان کے رہ جاتا) دیکھیں: لسان العرب لابن منظور جلد نمبر (4) صفحہ (462-463)۔

اس ماہ کے متعلق مندرجہ ذیل نقاط میں بحث کی جائے گی:

- 1- جاہلی عرب کے ہاں اس کے متعلق کیا وارد ہے۔
- 2- اہل جاہلیت کی مخالفت میں شرع میں کیا وارد ہوا ہے۔
- 3- اس ماہ کے متعلق اسلام سے منسوب کردہ بدعات اور فاسد اعتقادات
- 4- نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی میں اس ماہ کے اندر ہونے والے غزوات اور جنگیں، اور اہم قسم کے واقعات و حادثات۔
- 5- ماہ صفر کے بارہ میں وارد شدہ جھوٹی مذہب احادیث۔

اول:

جاہلی عرب کے ہاں اس کے بارہ میں وارد ہونے والی اشیاء:

عرب کے ہاں اس مہینہ کے متعلق دو عظیم قسم کی منکر اور برائیاں پائی جاتی تھیں:

پہلی: اس ماہ کو آگے پیچھے کر کے اس ماہ سے کھینا۔

دوسری: اس ماہ مبارک سے نحوست لینا (یعنی اسے منحوس سمجھتے تھے)۔

1- یہ تو معلوم شدہ بات ہے کہ اللہ سبحانہ و تعالیٰ نے ہی سال کو پیدا کیا ہے اور اس کے مہینوں کی تعداد بارہ ہے، جن میں سے اللہ تعالیٰ نے چار مہینوں کو حرمت والا قرار دیا ہے، اور ان مہینوں کی شان و عظمت و احترام کی بنا پر ان مہینوں میں جنگ و جدال اور لڑائی کرنا حرام ہے، یہ چارہ ماہ مندرجہ ذیل ہیں :

ذوالقعدة، ذوالحجہ، محرم، اور رجب،

اور اس کی تصدیق اللہ تعالیٰ کا مندرجہ ذیل فرمان ہے :

ارشاد باری تعالیٰ ہے :

{بلاشبہ مہینوں کی تعداد اللہ تعالیٰ کے ہاں کتاب اللہ میں بارہ ہے، اسی دن سے جب سے آسمان وزمین کو اس نے پیدا کیا ہے، ان میں سے چار حرمت والے ہیں، یہی مضبوط اور پختہ اور درست دین ہے، تم ان مہینوں میں اپنے آپ پر ظلم نہ کرو} التوبہ (36)

اور مشرک بھی اس بات کا علم رکھتے اور اسے جانتے تھے لیکن اس کے باوجود وہ اسے اپنی خواہشات کے مطابق آگے پیچھے کرتے رہتے تھے، اور اسی میں یہ بھی شامل تھا کہ وہ "محرم کے بجائے صفر کا مہینہ بنا لیتے تھے"!

اور ان کا اعتقاد یہ تھا کہ حج کے مہینوں میں عمرہ کرنا سب سے بڑا فحور والا کام ہے، اس کے متعلق اہل علم کے چند ایک اقوال ذیل میں ذکر کیے جاتے ہیں :

1- ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہما بیان کرتے ہیں کہ: وہ یہ سمجھتے تھے کہ اشہر الحج یعنی حج کے مہینوں میں عمرہ کرنا زمین میں بہت بڑا فحور والا کام ہے، اور وہ محرم کے مہینہ کو صفر بنا لیتے اور یہ کہتے:

جب اونٹوں کی پشت صحیح ہو جائے اور اس کے اثرات مٹ جائیں، اور صفر کا مہینہ ختم ہو جائے، تو عمرہ کرنے والے کے لیے عمرہ حلال ہو جائے۔ صحیح بخاری حدیث نمبر (1489) صحیح مسلم حدیث نمبر (1240).

ب- ابن العربی کا کہنا ہے :

دوسرا مسئلہ: النسیب کی کیفیت :

اس میں تین قول ہیں :

پہلا قول :

ابن عباس رضی اللہ تعالیٰ عنہما بیان کرتے ہیں کہ جنادہ بن عوف بن امیہ کنانی ہر برس موسم میں آتا اور یہ منادی کرتا: خبردار ابو شامہ کو نہ تو عیب دیا جاتا ہے اور نہ ہی بات مانی جاتی ہے، خبردار سال کے شروع میں صفر حلال ہے، تو ہم اسے ایک سال حرام قرار دیتے ہیں اور ایک سال حلال، اور وہ ہوازن اور غطفان اور بنو سلیم کے ساتھ تھے.

اور ایک لفظ میں ہے کہ وہ یہ کہتا :

ہم نے محرم کو پہلے اور صفر کو بعد میں کر دیا ہے، پھر وہ اگلے برس آتا تو یہ کہتا: ہم نے صفر کو حرام قرار دیا اور محرم کو موخر کر دیا؛ تو یہ تاخیر اور نسیب ہے.

دوسرا قول :

زیادہ : قنادہ رحمہ اللہ تعالیٰ کہتے ہیں : گمراہ لوگوں میں سے ایک قوم نے صفر کو اشہر الحرم یعنی حرمت والے مہینوں میں شامل کر دیا، ان لوگوں کا لیڈر موسم (یعنی موسم حج) میں کھڑا ہو کر یہ کہتا : خبردار تمہارے معبودوں نے اس برس محرم کو حرام کر دیا ہے، تو وہ اس برس محرم کو حرمت والا قرار دیتے، پھر وہی شخص اگلے برس یہ اعلان کرتا کہ : تمہارے معبودوں نے صفر کو حرام کیا ہے تو وہ اس برس صفر کو حرمت والا قرار دے لیتے، اور یہ کہتے صفر ان "دو صفر"

اور ابن وہب اور ابن القاسم نے امام مالک رحمہ اللہ تعالیٰ سے ایسا ہی روایت کیا وہ کہتے ہیں :

اہل جاہلیت اسے دو صفر بنا تے تھے، اسی لیے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے "لا صفر" فرمایا، اور اشہب نے بھی ان سے ایسا ہی روایت کیا ہے۔

تیسرا قول :

تبدیل حج : ایک دوسری سند کے ساتھ مجاہد رحمہ اللہ تعالیٰ کہتے ہیں : فرمان باری تعالیٰ : {النسئی تو کفر میں زیادتی کے سوا کچھ نہیں}

مجاہد کہتے ہیں : دو برس وہ ذوالحجہ میں حج کرتے اور پھر دو برس محرم میں حج کرتے، پھر دو برس صفر میں حج کرتے، تو اس طرح وہ ہر برس ایک ماہ میں دو سال حج کرتے تھے، حتیٰ کہ ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا حج ذوالقعدہ کے مہینہ کے موافق آیا اور پھر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم ذوالحجہ میں حج کیا، اور اسی لیے صحیح حدیث میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا فرمان ہے :

"اے لوگو! میری بات غور سے سنو اس لیے کہ مجھے علم نہیں ہو سکتا ہے میں اس دن کے بعد اس موقف اور جگہ میں تم سے دوبارہ ملاقات نہ کر سکوں، اے لوگو!

بلاشبہ تمہارے خون اور تمہارے مال تم پر اس دن تک حرام ہیں جس دن تم اپنے رب سے ملاقات کرو گے، یہ حرمت ایسی ہے جیسی اس حرمت والے مہینہ کے اس حرمت والے دن کی تمہارے اس حرمت والے شہر میں ہے، اور بلاشبہ تم اپنے رب سے ملو گے تو تمہارا رب تم سے تمہارے اعمال کے بارہ میں سوال کرے گا، بلاشبہ میں نے تبلیغ کر دی اور پیغام پہنچا دیا، لہذا جس کسی کے پاس بھی کوئی امانت ہے وہ اسے امانت والے کو لوٹا دے، اور بلاشبہ ہر قسم کو سود ختم کر دیا گیا ہے، اور تمہارے لیے تمہارے اصل مال ہیں، نہ تو تم ظلم کرو اور نہ ہی تم پر ظلم کیا جائے گا، اللہ تعالیٰ کا فیصلہ ہے کہ سود نہیں، اور بلاشبہ عباس بن عبدالمطلب کا سارا سود ختم کر دیا گیا ہے، اور جاہلیت کا ہر خون ختم کر دیا گیا ہے، اور تمہارا سب سے پہلا خون جسے میں معاف کرتا ہوں وہ ابن ابی ربیعہ بن حارث بن عبدالمطلب کا ہے جو بنو لیث میں دودھ پیتا تھا تو اسے حدیل قبیلہ نے قتل کر دیا، اور یہ جاہلیت کے خونوں میں سے پہلا خون ہے جسے میں ختم کرتا ہوں۔

ابا بعد : اے لوگو! بلاشبہ شیطان اس سے ناامید ہو چکا ہے کہ تمہاری اس سر زمین میں اس کی عبادت کی جائے، لیکن اس کے علاوہ جن کاموں کو تم حقیر سمجھتے ہو اگر اس میں اس کی اطاعت کی جائے تو وہ اس پر راضی ہوگا، لہذا تم اپنے دین پر اس سے بچ کر رہو، اور بیشک النسئی (مہینوں کو آگے پیچھے کرنا) کفر میں زیادہ ہے جس سے کافر لوگ گمراہ ہوتے ہیں، اس قول تک کہ اللہ تعالیٰ نے جو حرام کیا ہے، اور بلاشبہ زمانہ اسی طرح گھوم گیا ہے جس طرح آسمان وزمین کے پیدا کرنے کے وقت تھا، اور بلاشبہ اللہ تعالیٰ کے ہاں مہینوں کی تعداد بارہ ہے، جن میں سے چار حرمت والے ہیں، تین تو مسلسل اور پے در پے ہیں، اور ایک مضر قبیلہ والا رجب، جو جمادی اور شعبان کے درمیان ہے "اس کے بعد ساری حدیث ذکر کی۔

دیکھیں : احکام القرآن (503/2-504)۔

2- اہل جاہلیت صفر کے مہینہ کو منحوس سمجھتے اور اس سے نحوست پکڑتے تھے اور اسلام سے منسوب بعض لوگوں میں آج بھی یہ چیز باقی ہے۔

ابو ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ بیان کرتے ہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا :

"نہ تو کوئی عدوی (متعدی بیماری) ہے اور نہ ہی طیرۃ (نحوست) اور نہ ہی ہامتہ اور نہ صفر ہے، اور جذام والے سے اس طرح بھاگو جس طرح شیر سے بھاگتے ہیں" صحیح بخاری حدیث نمبر (5387) صحیح مسلم (2220)۔

شیخ ابن عثمان رحمہ اللہ تعالیٰ کہتے ہیں:

صفر کی کوئی ایک شرح اور تفسیر کی گئی ہیں:

اول:

یہ معروف صفر کا مہینہ ہے، عرب لوگ اس کے ساتھ نحوست پکارتے تھے۔

دوم:

یہ پیٹ کی بیماری ہے جو اونٹ کو لگتی ہے، اور ایک اونٹ سے دوسرے اونٹ تک پہنچتی ہے، تو اس کا عدوی پر عطف خاص کا عام پر عطف کے باب سے ہوگا۔

سوم:

صفر: یہ صفر کا مہینہ ہے: اور اس سے مراد وہ تقدیم و تاخیر ہے جو کفار کیا کرتے تھے، اور محرم کے مہینہ کی حرمت کو صفر تک منہز کر دیتے تھے، ایک سال تو اسے حلال کرتے اور دوسرے برس اسے حرام قرار دیتے تھے۔

اور ان میں راجح یہ ہے کہ: اس سے صفر کا مہینہ مراد ہے، کیونکہ دور جاہلیت میں لوگ اسے منحوس خیال کرتے تھے۔

اور وقت اور زمانے کو اللہ تعالیٰ کی تقدیر پر کوئی تاخیر نہیں، لہذا یہ بھی باقی اوقات اور زمانوں کی طرح ہی ہے جن میں خیر و شر مقدر کیا جاتا ہے۔

اور بعض لوگ مثلاً جب صفر کی پچیس تاریخ کو اپنے کسی خاص کام سے فارغ ہوتے ہیں تو اس کی تاریخ لکھتے ہوئے کہتے ہیں:

خیر کے مہینہ صفر کی پچیس تاریخ کو یہ کام ختم ہوا، یہ بدعت کا دوا بدعت کے ساتھ ہے، یہ مہینہ نہ تو خیر کا ہے اور نہ ہی شر کا؛ اسی لیے بعض سلف حضرات نے جب کسی کو الو کی آواز نکالنے پر ان شاء اللہ خیر ہے کہنے پر انکار کیا لہذا نہ تو خیر اور نہ ہی شر کہا جائے گا، بلکہ یہ الو بھی باق پرندوں کی طرح ہی ہوتا ہے۔

یہ وہ چار اشیاء ہیں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے جن کی نفی فرمائی ہے، یہ سب اللہ تعالیٰ پر توکل اور بھروسہ کے وجوب اور صدق عزائم پر دلالت کرتا ہے کہ ان امور کے سامنے اسے کمزور نہیں ہونا چاہیے۔

اور جب مسلمان شخص اپنا دھیان اور خیال ان اشیاء کی طرف کرے گا تو وہ دو حالتوں سے خالی نہیں ہوگا:

پہلی حالت:

یا تو وہ اسے قبول کرتے ہوئے اپنے کام کو سرانجام دے گا یا پھر اس سے باز رہے گا، تو اس وقت اس نے اپنے اعمال کو ایسی چیز سے معلق کر دیا جس کی کوئی حقیقت ہی نہیں۔

دوسری حالت :

وہ اسے قبول نہ کرتے ہوئے اپنا کام سرانجام دے گا اور اس کی کوئی پراہ بھی نہیں کرے گا، لیکن اس کے نفس میں کچھ نہ کچھ غم یا پریشانی رہے گی، یہ اگرچہ پہلی حالت سے آسان اور ہلکی ہے لیکن اسے چاہیے کہ وہ اس کی دعوت دینے والے امور کو مطلقاً قبول نہ کرے، بلکہ اسے اللہ تعالیٰ پر بھروسہ اور توکل کرنا چاہیے۔

اور ان چار امور کی نفی سے مراد اس کے وجود کی نفی نہیں کیونکہ یہ موجود ہیں، لیکن یہاں تو صرف اس کی تاثیر کی نفی ہے، اس لیے کہ موثر تو اللہ تعالیٰ ہے، لہذا جو سبب معلوم ہو وہ سبب صحیح ہے، اور جو سبب صرف واہمہ پر مبنی ہو وہ سبب باطل ہے، اور بنفسہ اس کی تاثیر اور اس کی سببیت کی نفی ہوگی۔

دیکھیں : مجموع فتاویٰ الشیخ ابن عثیمین رحمہ اللہ تعالیٰ (115-113/2)۔

دوم :

شرع میں وارد شدہ اہل جاہلیت کی مخالفت :

صحیحین میں ابوہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی حدیث جو اوپر بیان کی جا چکی ہے، اس میں یہ بیان کیا گیا ہے کہ اہل جاہلیت کا صفر کے مہینہ کے متعلق اعتقاد مذموم تھا، اور صفر کا مہینہ اللہ تعالیٰ کے مہینوں میں سے ایک مہینہ ہے، اس کا کوئی ارادہ نہیں بلکہ یہ مہینہ بھی اللہ کی تسخیر سے گزر رہا ہے۔

سوم :

اس ماہ کے متعلق اسلام سے منسوب لوگوں میں پائے جانے والے فاسد اعتقادات اور بدعات :

1- مستقل فتویٰ کمیٹی سے مندرجہ ذیل سوال کیا گیا :

ہمارے ملک میں بعض علماء کرام کا خیال ہے کہ صفر کے مہینہ کے آخری بدھ میں چاشت کے وقت ایک سلام کے ساتھ چار رکعت نفل کریں ہر رکعت میں سترہ (17) بار سورۃ فاتحہ اور سورۃ الکوش اور پچاس بار سورۃ الاخلاص (قل هو اللہ احد) اور معوذتین (سورۃ الطلق اور سورۃ الناس) ایک ایک بار پڑھیں، ہر رکعت میں ایسا ہی کریں اور سلام پھیری جائے، اور جب سلام پھیری جائے تو تین سو ساٹھ (360) بار اللہ غالب علیٰ امرہ ولكن اکثر الناس لا یعلمون اور تین بار جوہر کمال پڑھنا شروع ہے، اور سبحان ربک رب العزۃ عما یصفون، و سلام علی المرسلین، واللہ رب العالمین پڑھ کر ختم کی جائے، اور فقراء و مساکین پر کچھ روٹی صدقہ کی جائے۔

اور اس آیت کی خاصیت یہ ہے کہ یہ صفر کے مہینہ کے آخری بدھ کو پہنچنے والی تکلیف اور پریشانی کو دور کرتی ہے۔

اور ان کا کہنا ہے کہ : ہر برس تین سو بیس تکلیفیں اور آزمائشیں اترتی ہیں، اور یہ ساری کی ساری ماہ صفر کے آخری بدھ میں ہیں، تو اس طرح پورے سال میں یہ دن سب سے مشکل ترین دن ہوتا ہے، اس لیے جو بھی اس مذکورہ کیفیت میں نماز ادا کرے گا اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے اس دن میں نازل ہونے والی ساری تکلیفوں پریشانیوں اور آزمائشوں سے اس کی حفاظت فرمائے گا، تو کیا یہی حل ہے؟

مستقل فتویٰ کمیٹی کے علماء کرام کا جواب تھا :

اللہ والصلاة والسلام علی رسولہ وآلہ وصحبہ، وبعد :

اللہ تعالیٰ کی تعریفات اور اس کی رسول صلی اللہ علیہ وسلم اور ان کی آل اور صحابہ کرام پر درود و سلام کے بعد :

سوال میں مذکور نوافل کے متعلق کتاب و سنت میں کوئی اصل اور دلیل ہمارے علم میں نہیں، اور ہمارے نزدیک توامت کے سلف صالحین میں سے کسی ایک سے بھی ثابت نہیں کہ اس پر کسی نے عمل کیا ہو، بلکہ یہ بدعت اور منکرات میں سے ہے۔

نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ فرمان ثابت ہے کہ :

"جس کسی نے بھی کوئی ایسا عمل کیا جو ہمارے دین میں نہیں تو وہ عمل مردود ہے"

اور ایک دوسری حدیث میں ہے کہ :

"جس نے بھی ہمارے اس دین میں کوئی نیا کام لہجاء کیا جو اس میں نہیں تو وہ مردود ہے"

اور جس کسی نے بھی اس نماز اور اس کے ساتھ جو کچھ ذکر کیا گیا ہے کو نبی صلی اللہ علیہ وسلم یا کسی صحابی کی طرف منسوب کیا تو اس نے بہت عظیم ہتیان بازی کی، اور وہ اللہ تعالیٰ کی جانب سے جھوٹے اور کذاب لوگوں کی سزا کا مستحق ٹھہرے گا۔

دیکھیں : فتاویٰ اللجنة الدائمة للبحوث العلمیة والافتاء (354/2)۔

2- اور شیخ محمد عبدالسلام الشنیری کا کہنا ہے :

جاہلوں کی عادت بن چکی ہے کہ سلام والی آیات مثلاً {سلام علی نوح فی العالمین} الایہ لکھ کر برتنوں میں رکھ کر ماہ صفر کے آخری بدھ کو پیتے اور اس سے تبرک حاصل کرتے اور ایک دوسرے کو بدیہ اور تحفہ میں دیتے ہیں، کیونکہ ان کا اعتقاد ہے کہ اس سے شر اور برائی جاتی رہتی ہے، یہ اعتقاد باطل اور فاسد اور اس سے نحوست پکڑنا مذموم، اور بہت ہی قبیح قسم کی بدعت ہے، جو شخص بھی کسی کو یہ عمل کرتے ہوئے دیکھے اس سے روکنا واجب اور ضروری ہے۔

دیکھیں : السنن والبتدعات (111-112)۔

چہارم :

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات مبارکہ میں اس ماہ کے اندر ہونے والے غزوات اور اہم واقعات :

ان کی تعداد تو بہت زیادہ ہے لیکن بعض کو اختیار کرنا ممکن ہے :

1- ابن قیم رحمہ اللہ تعالیٰ کہتے ہیں :

پھر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بنفص نفیس غزوہ ابواء کیا جسے ودان بھی کہا جاتا ہے، یہ غزوہ سب سے پہلا غزوہ ہے جو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے بنفص نفیس کیا، یہ غزوہ ہجرت کے بارہویں مہینہ کے آخر میں ہوا، اور اس کا علم سفید رنگ کا تھا جو حمزہ بن عبدالمطلب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ہاتھ میں دیا گیا، اور مدینہ کا امیر سعد بن عبادہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو مقرر کیا گیا، قریش کے قافلہ کے حصول کے لیے لیے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم خاص کر ماجرین میں نکلے اور کچھ نہ ملا۔

اس غزوہ میں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس دور میں بنو ضمرہ کے سردار مخشی بن عمرو الضمری سے صلح اور معاہدہ کیا کہ نہ تو وہ خود اور نہ ہی بنو ضمرہ ان کے خلاف لڑائی کریں گے، اور نہ ہی وہ ان کے خلاف کسی دشمن کی مدد کریں گے اور ان کے خلاف دشمن کی تعداد میں اضافہ کریں گے، نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے اور ان کے مابین ایک معاہدہ لکھا، اور نبی کریم صلی اللہ وسلم مدینہ سے پندرہ راتیں باہر رہے۔

دیکھیں: زاد المعاد (164/3-165).

2- اور ان کا یہ بھی کہنا ہے کہ:

اور سن تین ہجری صفر کے مہینہ میں عسل اور قارۃ کے کچھ لوگ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آئے اور انہوں نے اپنے اسلام لانے کا ذکر کیا اور نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے سوال کیا کہ دینی تعلیم دینے کے لیے ان کے ساتھ کسی شخص کو بھیجا جائے اور وہ انہیں قرآن کریم کی بھی تعلیم دے، تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کے ساتھ ابن اسحاق کے قول کے مطابق چھ شخص روانہ کیے، اور امام بخاری کہتے ہیں کہ- یہ دس افراد تھے اور مرثد بن ابومرثد الغنوی کو ان کا امیر بنایا ان میں نجیب بن عدی رضی اللہ تعالیٰ عنہ بھی تھے یہ ان کے ساتھ گئے اور جب جب الرجیع- یہ حجاز والی جانب ہذیل کا ایک چشمہ تھا- مقام پر پہنچے تو ان صحابہ کرام کے ساتھ غداری کی اور ہذیل کو ان کے خلاف جنگ کی دعوت دی حتیٰ کہ وہ آئے اور ان میں سے اکثر کو قتل کر دیا اور نجیب بن عدی اور زید بن دثنہ رضی اللہ تعالیٰ عنہما کو قید کر لیا اور انہیں مکہ لے جا کر فروخت کر دیا ان دونوں نے بدر کی لڑائی میں ان کے سرداروں کو قتل کیا تھا۔

دیکھیں: زاد المعاد لابن قیم (244/3).

3- اور ایک دوسری جگہ پر رقمطراز ہیں:

اور بالکل اسی ماہ میں یعنی صفر چار ہجری میں بئر معونہ کا واقعہ پیش آیا، اس کا اختصار کچھ اس طرح ہے:

ابو براء عامر بن مالک جو ملاءب الاسد کے نام سے معروف تھا نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس آیا اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اسے اسلام کی دعوت دی لیکن اس نے اسلام قبول نہ کیا اور نہ ہی اس سے دور ہوا اور کہنے لگا اے اللہ تعالیٰ کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم اگر آپ اپنے صحابہ کو اہل نجد کی طرف دعوت دینے کے لیے روانہ فرمائیں تو مجھے امید ہے کہ وہ ان کی دعوت مان لیں گے، تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فرمانے لگے:

میں ان کے بارہ میں اہل نجد سے خوفزدہ ہوں، تو ابو براء کہنے لگا میں انہیں اپنی پناہ دیتا ہوں، تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس کے ساتھ ابن اسحاق کے قول کے مطابق چالیس اور صحیح بخاری کے مطابق ستر اشخاص روانہ کیے، صحیح بخاری والی بات ہی صحیح ہے، اور بنو ساعدہ کے ایک شخص منذر بن عمرو جو معتق یسوت کے لقب سے معروف تھا کو ان کا امیر مقرر کیا، یہ لوگ مسلمانوں فضلاء اور بہتر قسم کے قراء کرام میں سے تھے، اس کے ساتھ چل دیے جب بئر معونہ (یہ حرہ بنو سلیم اور بنو عامر کے علاقے کے درمیان واقع ہے) پر پہنچے اور وہاں پڑاؤ کیا، پھر انہوں نے ام سلیم کے بھائی حرام بن لمان رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا خط دے کر اللہ کے دشمن عامر بن طفیل کے پاس روانہ کیا اس نے خط کو دیکھا تک بھی نہ اور ایک شخص کو حکم دیا جس نے حرام رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو پیچھے سے نیزہ دے مارا، جب حرام رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو نیزہ لگا اور انہوں نے خون دیکھا تو کہنے لگے: اللہ کی قسم میں کامیاب ہو گیا، پھر اللہ کے دشمن نے بنو عامر کو باقی صحابہ کرام کے ساتھ لڑنے کے لیے پکارا تو انہوں نے ابو براء کی پناہ کی بنا پر اس کی بات نہ مانی، تو اس نے بنو سلیم کو لڑائی کے لیے بلایا تو عصیہ اور رعل اور ذکوان نے اس کی بات مانتے ہوئے لڑائی پر تیار ہوئے اور اگر نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کرام کو گھیر لیا حتیٰ کہ سب کو قتل کر دیا صرف کعب بن زید بخاری رضی اللہ تعالیٰ عنہ بچ گئے کیونکہ انہیں رخصی حالت میں اٹھایا گیا اور یہ زندہ رہے حتیٰ کہ جنگ خندق کے دن شہید ہوئے۔

اور عمرو بن امیہ ضمیری اور منذر بن عقبہ بن عامر مسلمانوں کی ضروریات کے لیے نکلے ہوئے تھے ان دونوں نے لڑائی والی جگہ کے اوپر پرندوں کو گھومتے ہوئے دیکھا تو منذر بن محمد وہاں آئے اور مشرکوں سے لڑتے ہوئے اپنے ساتھیوں کے ساتھ ہی قتل کر دیے گئے اور عمرو بن امیہ ضمیری کو قید کر لیا گیا، اور جب انہوں نے بتایا کہ وہ مضر قبیلہ سے تعلق رکھتے ہیں تو عامر نے اپنی والدہ کے ذمہ غلام کی جگہ انہیں آزاد کر دیا، عمرو بن امیہ واپس پلٹ پڑے جب صدر قناتہ کی قرقرہ نامی جگہ پہنچے اور ایک درخت کے سائے تلے آرام کرنے لگے تو وہاں بنو کلاب کے دو شخص اس کے ساتھ ہی پڑا کے لیے اتر پڑے، جب وہ دونوں سو گئے تو عمرو نے انہیں قتل کر دیا ان کے خیال میں انہوں نے اپنے ساتھیوں کا بدلہ لیا تھا، جبکہ ان دونوں کے پاس نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے عہد و پیمانہ تھا لیکن عمرو رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اس کا علم نہ ہوسکا، جب وہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس پہنچے تو جو کچھ انہوں نے کیا تھا اس کی خبر رسول کریم صلی اللہ وسلم کو دی تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

تو نے تو ایسے دو شخص قتل کیے ہیں جن کی میں ضرور دیت ادا کرونگا۔

دیکھیں: زاد المعاد لابن قیم (246/3-248)۔

4- اور ابن قیم رحمہ اللہ تعالیٰ کہتے ہیں:

اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا خیبر کی جانب نکلنا محرم کے آخر میں تھا نہ کہ محرم کے اوائل میں اور خیبر صفر میں فتح ہوا۔

دیکھیں: زاد المعاد (339/3-340)۔

5- اور ان کا یہ بھی کہنا ہے کہ:

قطبہ بن عامر بن حدیدہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا خشم کی جانب سر یہ کے متعلق فصل:

یہ نو (9) ہجری صفر کے مہینہ میں ہوا، ابن سعد کہتے ہیں:

ان کا کہنا ہے کہ: رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے قطبہ بن عامر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو بیس آدمیوں کے ساتھ تباہ علاقے کی جانب قبیلہ خثعم کی طرف بھیجا اور انہیں حملہ کرنے کا حکم دیا، تو یہ سب دس اونٹوں پر باری باری سواری کرتے ہوئے روانہ ہوئے اور راستے میں ایک شخص کو پکڑا اور اس سے پوچھنے لگے تو وہ ان پر مبہم سا رہا اور اونچی آواز میں وہاں کے رہائشیوں کو پکارنے لگا اور انہیں آگاہ کرنے لگا تو انہوں نے اسے قتل کر دیا، پھر وہ رے کے رہنے والے کے رہائشی سو گئے تو ان پر حملہ کر دیا اور بہت شدید قسم کی لڑائی ہوئی جس میں دونوں فریقوں کے بہت سے لوگ زخمی ہوئے، اور قطبہ بن عامر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے کسی ایک قتل کیے اور ان کے جانور اور عورتیں اور بکریاں مدینہ کی جانب ہانک کر لے گئے۔

اور قصہ میں یہ بھی ہے کہ: وہ لوگ جمع ہو کر ان کا پہنچا کرنے کے لیے نکلے تو اللہ تعالیٰ نے ان پر بہت عظیم سیلاب بھیج دیا جو مسلمانوں اور ان کے مابین حائل ہو گیا تو مسلمان بکریاں اور عورتیں ہانک کے لے گئے اور وہ دیکھتے رہ گئے ان میں مسلمانوں تک پہنچنے کی استطاعت ہی نہ رہی حتیٰ کہ ان کی نظروں سے اوجھل ہو گئے۔

دیکھیں: زاد المعاد (514/3)۔

6- اور ابن قیم رحمہ اللہ تعالیٰ عنہ کا کہنا ہے کہ:



اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس عذرة کا وفد صفر نوحجری میں میں آیا جس میں بارہ افراد شامل تھے ان میں جمرہ بن نعمان بھی تھا تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے سوال کیا بھی کون لوگ ہو تو ان میں سے بات کرنے والے شخص نے جواب دیا: جن کو آپ ناپسند نہیں کرتے ہم قصی کے ماں جائے بجائی بنوعذرة ہیں، ہم وہی ہیں جنہوں نے قصی کو مضبوط کیا تھا اور خزاعة اور بنو بکر کو بطن مکہ سے دور کر دیا تھا، اور ہماری رشتہ داریاں ہیں، تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا:

تمہیں خوش آمدید میں تمہیں خوب جانتا ہوں، تو وہ سب مسلمان ہو گئے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے انہیں شام کے فتح ہونے اور حرق کا اپنے ملک سے ممتنع کی جانب بھاگ جانے کی خوشخبری دی اور انہیں نجومیوں اور کابنوں سے سوال کرنے سے منع فرمایا، اور جو وہ ذبح کرتے تھے ان کے ان ذبائع سے روک دیا، اور انہیں بتایا کہ ان کے ذمہ صرف (عید الاضحیٰ کی) قربانی ہے، تو وہ کچھ دن دارملہ میں رہے اور پھر وہاں سے واپس چلے گئے۔

دیکھیں: زاد المعاد (657/3).

پنجم:

ماہ صفر کے متعلق وارد شدہ موضوع اور جھوٹی احادیث:

ابن قیم رحمہ اللہ تعالیٰ کہتے ہیں:

آنے والی تاریخ کے متعلق احادیث کی فصل:

اس میں یہ ہے کہ: حدیث میں اتنی اتنی تاریخ ہو، مثلاً قولہ: جب یہ سال ہو تو ایسے ایسے ہوگا۔ اور جب یہ یہ مہینہ ہوگا تو اس اس طرح کے واقعات ہونگے۔

اور جیسا کہ شریر اور کذاب کا قول ہے: جب محرم میں چاند گرہن ہوگا، تو حکمران کا کام قتل وغارت اور مسنگائی ہوگا، اور جب صفر میں چاند گرہن ہو تو اس اس طرح ہوگا۔

اور یہ کذاب اسی طرح سارے مہینوں کے متعلق بیان کرتا چلا گیا ہے۔

اس باب میں جتنی بھی احادیث ہیں وہ سب جھوٹی اور موضوع اور بہتان ہیں۔

دیکھیں: المنار المنیف (64).

واللہ اعلم